

昨日是国际左撇子日

看看左撇子是怎么用左手右手的

本刊记者 余姣姣
通讯员 郭恒烨 徐丹丹

8月13日，是国际左撇子日。昨日，记者问了一下身边的人，对于这个节日的存在，鲜有人知，问了3个“左撇子”，他们也说从来都没有听说过。记者从网络上获知，这个节日来自美国堪萨斯州托佩卡市一个名叫左撇子的国际组织，该组织成立于1976年的8月13日，他们希望有朝一日全世界的左撇子一起庆祝自己的节日，1976年的8月13日就成为第一个国际左撇子日。

左撇子即为惯用左手的人，又称“左利手”。我国左撇子所占比例不足千分之二，比其他国家的少得多。记者问了身边10来个朋友，仅有4位朋友的身边有一至两位是左撇子。左手拿筷子吃饭、左手写字、左手打球……“哎！你是左撇子啊！”对于这类少数人，大家总是特别关注。

昨天记者在吃饭的时候，还特意用左手拿筷吃饭，想小小地体验一下左撇子的生活，夹菜变成用筷子捞菜，还只能针对切成丝状的菜，块状的菜只能用筷子插上送到嘴边，插不中的只能放弃，而丁状的菜肴，那就只能靠运气了，有耐心的还能吃上一小丁。这样吃完一餐饭差不多需要半个小时，记者只能用“崩溃”两个字

来形容，实在太累了。记者采访了三位左撇子，看看他们的生活有什么不一样。

左撇子会被家长矫正用右手写字

小鲁今年25岁，在我区一家IT公司上班。一次在食堂吃饭，看见用左手拿筷子的小鲁，同事们这才发现他是个左撇子。小鲁告诉记者，他从小就用左手拿笔写字、拿筷子吃饭、拿菜刀切菜；甚至是踢足球，也是用左脚。“就是习惯用左手，左手力气也比右手大很多。”

不过，从三年级开始，小鲁开始学着用右手，现在都是右手写字，右手拿菜刀。“右手写字是老师给我纠正过来的。其实，起初老师并没有发现我用的是左手，但觉得我写得难看，后来观察才知道，我是用左手写字，还以为我是故意用左手，自此就一定要我换右手写。后来就没刻意用左手写字，现在用左手的话，难点的字也不怎么会写了，简单的还可以。”小鲁笑着说，不过现在右手写字也很难看。

在家里，小鲁一直都是用左手拿菜刀，父亲告诉他，这样很奇怪，觉得我是个另类，就一定要他改。“看到我左手拿菜刀，老爸总骂我，说我这样难看死了，然后硬生生地给改过来了。”小鲁说，不过现在拿东西提重物，打篮球

球、羽毛球、乒乓球还都是用左手，右手也会一点，但没左手使得好。

除了被父亲逼着改用右手，也有主动改用右手的情形。“小时候我还碰到一件奇怪的事，就是左手用剪刀剪東西，但总是剪不下来，是那种老式剪刀，很大的那种。又不知道什么原因，但看到人家用右手剪得很顺，就试着改用右手了。”小鲁说，后来长大了才知道，有些剪刀、柴刀是专门为右手人设计的，左手是操作不来的。

今年65岁的陈妙妙阿婆家住霞浦凤凰社区新霞花苑。她从小也是左撇子，觉得做菜、拿东西等用左手比较轻松自在。由于父母的传统想法和周围邻居的别样看法，总觉得左手写字像是在玩，自己还是被逼着改用右手握笔写字。陈阿婆说：“用右手写字起初很困难，也是锻炼了很久才习惯的。”出于亲身经历，她希望“左撇子”能被理解和包容。

想经过矫正或同化，让孩子双手都灵巧

住在霞浦凤凰社区太平洋花园的苗苗是一个4周多的孩子，在他两周半时，被爸爸妈妈发现他是个左撇子。“他一开始拿笔涂鸦的时候，用的就是左手。两年过去了，还是习惯用左手，他一拿起笔，就是左手去拿。”苗苗妈妈告诉记者，儿子左撇子的表现很明显，她跟苗苗一起上楼梯，总是不同步，她会下意识地迈出右脚，而苗苗会迈出左脚，因此两人一同上楼梯总是会撞一下彼此。

对于苗苗左手拿笔的习惯，苗苗的外公外婆就一定要求苗苗改过来，一看他拿笔就提醒他，拿笔不要用左手，要用右手。“我们一般都引导他，看他画了一段时间，就会跟他说：‘左手画累了，我们换一只手再画好吗？’每次他都很听话，立即就换成右手拿笔了。”苗苗妈妈说，现在苗苗左右手都可以画画，但是左手画得还是比右手画得好，左手也比右手用得溜。

“我们希望他双手都能灵活地使用。”苗苗妈妈说，孩子在圆桌上吃饭时，会跟左手边的人“打架”的，就是会碰撞到左手边的人，影响别人，自己也不太方便。苗苗妈妈还有这样一个担心，“如果孩子用左手写字，我们也没人可以教他了。”苗苗妈妈说，小孩子一般都要大人抓住他的手练一段时间的字，我们用左手把着教，写出的字肯定难看，所以还是希望他会用右手。

对于如何教孩子灵活地使用右手，苗苗妈妈也有自己的办法。“小时候，小叔也是左撇子，爸爸为了让小叔能灵活地使用右手，每次吃饭的时候，都会跟小叔叔比赛，爸爸用左手拿筷子，小叔叔用右手拿筷子，看谁吃得快吃得好。就这样，一段时间后，小叔叔右手也用得很顺了。”苗苗妈妈说。

区二院寄衣物给四川贫困山村

本刊讯（记者 余芬 通讯员 郑静芳）近日，区第二人民医院工会组织全院员工捐赠衣物，并邮寄送往四川省甘孜藏族自治州德格县亚丁乡。

活动得到了院领导的大力支持和全院职工的积极参与，不久便募得爱心衣物180多公斤。大家纷纷表示，虽然他们没有很高的收入，捐不起一座希望小学，但是可以把自己暂时不需要的，却比较新的衣物送给那些有需要的人们。大家希望以后这样的活动可以多开展，帮助他人，快乐自己。

区二院工会及时与当地志愿者负责人取得联系，通过邮政渠道将爱心衣物全部寄往亚丁乡，并在当地志愿者的帮助下，把衣物全数送给贫困的孩子和老人。

大榭销毁200多吨劣质烟花爆竹 总价值200多万元

本刊讯（记者 陈志明 通讯员 齐海杰）昨日，在大榭街道龙山村羊毛山采石场，大榭消防大队联合公安、海关等部门对前几天刚刚收缴的200多吨假冒伪劣烟花爆竹中的最后一部分进行了集中销毁。这也是10天来，第七次对这批烟花爆竹实施销毁。

据了解，几天前，大榭海关在辖区码头查获一起非法运输烟花爆竹案件，收缴了200多吨假冒伪劣烟花爆竹，总价值达到200多万元，包括各类鞭炮、擦炮、烟花和原材料。由于数量多、危险性大，消防队员在现场全程做好安保工作。

大学生义卖帮助贫困学生



大学生志愿者向贫困学生家长送上爱心助学金。（记者 王涵真 摄）

本刊讯（记者 王涵真 通讯员 陈红 王颖）8月12日，浙江师范大学“甬路师情”实践队大学生志愿者，把爱心义卖所得的3000元善款分别送到新碶街道银杏社区3位贫困学生的家中，

老家在安徽的李勤，孩子在高塘小学假日学校教学点上。当天，记者来到李勤家看到，一间不到20平方的出租屋被简单地隔开，平时煮饭烧菜的地方就在床头旁边。李勤告诉记者，她在家带两个孩子，家里的经济来源全靠丈夫一人做小本生意。“我女儿今年10岁了，9月份开学就要读三年级，尽管义务教育不用支付学费，但每个月在学校的食宿费也是一笔不小的开支。”李勤说。

“这笔钱是我们经过四次义卖筹集的，义卖品是我们亲手制作的黏土、刻纸、石头画等手工艺品。”大学生志愿者领队裘昌明说，他们在假日学校上课时发现，学生善良又可爱，小小心愿得到满足就会开

心，所以团队决定利用休息时间筹集助学金来帮助他们中的几位贫困学生。

“我们在完成每日的课程后就集合起来，一起制作义卖品，有时做到凌晨两三点，就直接睡在了会议室里。”裘昌明说，曾在富邦广场、银泰城义卖，也去过洋沙山，因为奔波劳累，好几个团员出现了中暑、感冒的病状。

之后，几位大学生又到了另外两户贫困学生的家中。其中一位小朋友家住沿海村，从小由奶奶抚养长大，父亲兼职多份工作。另一位小朋友老家在湖南，父母在北仑做搬运工，收入不稳定。当接过大学生志愿者手中的助学金时，小朋友的母亲刘女士感动地说：“我们做父母的再苦也不能苦了孩子，儿子平时的学习成绩挺不错，放假了也想去上培训班。这些钱来之不易，我们会用在孩子学习上，让他更加用功学习。”

七成国人牙周皆有问题 你的牙齿还健康吗？

后病人又逐渐减少，“这些人因牙周病而牙齿脱落，还有的人牙齿都掉光了”。事实上，牙周病由口腔中的厌氧菌引起，牙齿未能有效清洁是造成牙周病的主要原因。“牙齿刷不干净，日积月累，最后细菌钙化就会在牙根部或牙龈周围形成牙结石。”口腔专家称，蛀牙可以补，而牙周病却不可逆，待疾病累积到终末期牙龈萎缩后，就无法治愈了。

塞牙情况加重是牙周病的表现

“早期的牙周病，表现为牙龈出血、红肿，以至于很多人误认为这是‘上火’造成的。”牙周病患者会逐步经历牙龈出血、牙缝变大、塞牙频繁、牙齿松动、牙齿脱落这一系列过程，牙周病不仅仅限于一颗牙，它会感染周围所有的牙齿。

除了牙龈出血，塞牙也是牙周病的表现。健康的牙齿是牢固的，牙缝较密，咀嚼食物时牙齿容易咬下，只有当牙根松动，摄入食物时牙齿受力不够，吃东西时食物就会塞到牙缝中间。

“牙周病不仅是口腔疾病，还会诱发身体器质性的疾病。”医生称，相当一部分人的心肌炎急性发作的诱因来源于牙周感染，牙周细菌入侵血液循环系统，产生的胶状物质依附在血管壁，长此以往将阻塞血管引发心脏病。此外，牙周病还与孕妇早产、冠心病、老年痴呆症等疾病有关。

地点：北仑区星中路8号
九嘉巷内（北仑文化馆旁）
电话：0574-55128555



《小港甜蜜家园管道燃气何时通？》后续>>>

一路之隔的港都茗宅几时通气

兴光燃气：受地铁2号走线影响，管道接口需重新选址，将尽快办理审批手续

本刊讯（记者 陈志明）8月11日晚，市民陈师傅通过微信向记者反映，小港甜蜜家园小区月底可通气了，而与其仅一路之隔的港都茗宅小区管道铺设快有一年了，不知何时才能通气。8月12日，记者来到宁波兴光燃气有限公司北仑分公司，该公司副经理赵建波就此事给出了解释。

赵建波告诉记者，港都茗宅属于江南公路北侧区块，该区块涉及到港都茗宅、前进小区、镇政府集资楼等6个老小区共2000多位住户。“这些小区基本上都在渡口路东西两侧和振兴路南北的两侧，本打算将燃气管道从渡口路接进去，这样燃气覆盖面广，也很方便。但在下半年，公司得知地铁2号线2期工程部分路段需要从渡口路经过，所以只能改变

原先的方案。”

赵建波说，就在今年年初，滨江区建设指挥部为协调此事，还专门召集了小港街道、兴光公司、滨江区规划所有关负责人开会，让兴光公司对管道接口另外选址。今年4月，小港街道组织设计单位、兴光公司现场实地察看，最终把管道接口处改到了前进路。

“目前，方案已经由规划部门初审过，预计下周召开路经审查会。下一步，将尽快办理审批手续，争取尽早解决这个问题。”赵建波说。

民情热线：86837777

北仑新闻网：www.bnnews.com.cn

协办：宁波市北仑区邮政分公司

邮政热线：86835392

春晓工业园区一座厂房起火 过火面积1800平方米无人伤亡

本刊讯（记者 陈志明 通讯员 丁强 杨洪 祝英豪）昨日下午4点左右，位于春晓工业园区的宁波海之杰服装有限公司2号厂房突发大火。

10余辆消防车参与灭火。昨晚6点20分左右，大火被彻底扑灭。据了解，此次火灾过火面积达到1800平方米，直接经济损失有待确认，现场无人员伤亡。

昨天下午4点，听闻春晓一服装厂突发大火，记者立即赶往事发现场。离现场还有六七公里路时，记者就能看到滚滚浓烟。当记者到达时，现场已拉起了警戒线，数位民警正在劝离前来围观的市民。

汪师傅是该服装公司的职工，事发时他看到2号厂房有烟冒出。想去帮忙灭火，但火势很大，没有办法。汪师傅告诉记者，紧邻2号仓库的是两幢宿舍楼，事发后，他第一件事就是把宿舍楼里的员工叫下来。“着火啦，你们赶紧出来！”汪师傅



消防队员正在灭火。（陈志明 摄）

说，当时他喊得很大声。记者了解到，该公司2号厂房共3层，占地面积3000多平方米，起火点在厂房一层，该层出租给曼特斯运动休闲用品有限公司。记者从相关部门了解到，起火原因可能是工人使用搅拌机搅拌涂料时，机器发生故障溅出火星引发火灾。同时，因厂房内堆放涂料等易燃品较多，导致火势凶猛。

新碶10余所假日学校办文艺汇演

本刊讯（记者 刘盈蓉 通讯员 刘银燕）8月12日晚上，由新碶街道党工委、团工委、妇联、社区教育中心联合主办、凌霄社区承办的“风雨彩虹十周年·第二届故乡伴成长”文艺汇演在银泰城一楼举行。

晚上7时许，演出在银杏社区假日学校“小候鸟们”带来的舞蹈《倍儿爽》中拉开序幕。孩子们活泼欢快的舞姿瞬间点燃了全场的气氛。在近2个小时的演出中，银杏社区、海

棠社区、米兰社区、紫荆社区等10余所社区假日学校带来了丰富多彩的表演，不仅有别具特色的器乐表演，还有风格迥异的舞蹈，更有悦耳动听的独唱等。

场上孩子们倾情表演，场下观众则纷纷拿起手机当起“摄影师”，为孩子们定格了一个个精彩的瞬间。

新碶街道党工委副书记柯爱国说，整场演出由假日学校师生自编自演，“这可以说是假日学校的汇报演出，也给孩子们提供了一个展示自我的舞台。”

宁波市北仑区环境保护局履行行政处罚决定催告书送达公告

甬仑环催告字[2015]1号

宁波经济技术开发区湘华环保科技有限公司 法定代表人：李晋

2015年3月23日，我局对你公司作出了“1、立即停止硫酸亚铁药剂的生产；2、罚款陆万元。”的行政处罚决定（甬仑环罚字[2015]9号）。该决定书已于2015年3月26日送达。你公司在法定期限内未申请行政复议，又不履行处罚决定中的缴纳罚款的相关内容。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十

四条的规定，现催告你公司履行缴纳罚款的相关内容。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条的规定，如你公司对本催告书有异议的，可在送达之日起七日内，提出书面陈述和申辩意见。送达十日后，你公司仍未履行缴款义务的，我局将依法向人民法院申请强制执行。

宁波市北仑区环境保护局

2015年8月14日

精装现房惊爆价，本周仅限5套

序号	性质	幢号	房号	层高	面积	总价	团购价
1	B公寓	B11	34	3.1	39.4	325129	288000
2	B公寓	B14	16	3.1	38.02	324767	288000
3	C公寓	C6	31	3.1	130.53	1120992	728000
4	C公寓	C11	06	3.1	75.72	695791	528000
5	C公寓	C11	09	3.1	75.72	706240	528000

销售热线：陈小姐：15257891599

王先生：18868904499